

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

A milliárdos törvényjavaslat

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a muitheten terjesztette be a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló hatalmas törvényjavaslatot, amely egy második milliárdos programmal mozdítja elő az egész ország fejlődését. Nagy koncepciójú, hatalmas mű ez a törvényjavaslat, amely nyolc fejezetre és 41 szakaszra oszlik.

Az első fejezet általában a mezőgazdaság fejlesztésének irányáról és módszereiről szól, megállapítva, hogy a magyar föld termőerejének növelése, a mennyiségi és minőségi termelés fokozása a nemzeti jóvádelem szaporítását célozza. A következő fejezetek részletesen ismertetik azokat az eszközöket, amellyel agrárkormányzatunk a nagy célokat kimunkálni kívánja. Igen nagy súlyt helyeznek a jövőben a mezőgazdasági ismeretek általánosítására. Főiskolákká építik ki a gazdasági akadémiákat, valamint a kertészeti akadémiát és ezekben az intézményekben négyéves lesz a tanulmányi idő. Gondot fordítanak a középkorú gazdasági tanintézetek, gazdasági szakiskolák, téli gazdasági iskolák, vándoriskolák, női háztartási és gazdasági iskolák és tanfolyamok számának megfelelő szaporítására. A cél az, hogy a legszélesebb mezőgazdasági néprétegek részére a szakismeretek megszerzése az egész országban könnyen lehetővé váljék. A földművelésügyi miniszter, a belügyminiszterrel egyetértőleg a javaslat értelmében kötelezheti a községeket, városokat, hogy gazdasági szakiskolák létesítésére díjmentes telkeket bocsássonak rendelkezésére. Kiépítik a kísérletiügyi intézmények rendszerét is.

Egészen nagy jelentőségű az a kedvezményesorozat, amellyel a kis- és törpebirtokosokat vonják majd be a kísérleti tevékenység körébe. Az e munkába bevont gazdák bizonyos termények termelésére és állatok tenyésztésére olyan szerződéseket köthetnek, amelyek biztosítják a kísérletekkel járó költségek megtérülését. A kiváló eredménnyel dolgozó kisgazdák birtokait mintagazdasággá lehet nyilvánítani és a mintagazdaság birtokosa elsősorban részesül a javaslatban biztosított kedvezményekben és állami támogatásokban. A továbbiakban a javaslat megszabja a kísérleti szőlőtelepek és kísérleti gyümölcsösök létesítésének kereteit.

A harmadik fejezet a kedvezményekről szól. Felsorolja, hogy kik milyen esetekben részesíthetők ideiglenes földadómentességben.

Nagyobb költséggel járó talajjavításra (szikjavításra, mezezés, sáncolás) olcsó hitelt, segítyt biztosít a törekvő gazdának a javaslat. Figyelemreméltóan örvendetes az a rendelkezés, amely a kedvezményekből teljes mértékben kizárja a zsidókat. A negyedik fejezet a mezőgazdasági termelés rendjének biztosításáról szól, kimondva, hogy minden birtokos köteles a közérdek és az okszerűség követelményeinek megfelelő gazdálkodás-

sal beilleszkedni az ország általános mezőgazdasági termelési rendjébe. Ha a birtokos határidőn belül az észlelt káros állapotot meg nem szünteti, akkor birtokát hasznosítás céljából megfelelő képzettségű olyan gazdálkodónak lehet átadni, akinek kellő gazdasági felkészülése van. A miniszter egyébként megállapíthatja egyes növény és gyümölcsösökre, valamint fajtákra, továbbá állatfajtákra a termelési, illetve tenyésztési vidékeket.

Az ötödik fejezet, a mezőgazdasági termelés és értékesítés megszervezéséről szól, a hatodik a végrehajtásra hivatott szervezetek felállításáról intézkedik, míg a hetedik és nyolcadik fejezet a büntető és vegyesrendelkezéseket alkalmazza. A törvényjavaslathoz terjedelmes indoklás kapcsolódik, amely részletes megokolását adja a javaslatban lefektetett elveknek és céloknak.

India északi részében felkelés tört ki az angolok ellen

A felkelő csapatok megverték az angolokat

Róma, december 17.
(MTI) Teheráni jelentés arról számol be, hogy ott tüntetés volt

az angolok és a bolseviták ellen. A tüntetést az a hír váltotta ki, hogy India északi részében fel-

kelés tört ki az angolok ellen és a felkelők megverték az angol csapatokat.

Japán magához ragadta az ellenőrzést az indokínai vizeken és a Sziámi-öbölben

Singapore nagy veszélyben!

Szünet nélkül folyik a japán támadás Hongkong ellen

Stockholm, dec. 17.
(MTI) A Maláji félsziget kormányzója felhívta a lakosságot, hogy legyen készen a védekezésre. A japán támadás sikere nagyon megnehezítette a britek helyzetét. A kormányzó felhívásában hangsúlyozta, hogy Singaporenak nem szabad elesnie.

Rio de Janeiro, dec. 17.
(MTI) Ideérkezett hírek szerint a Molokka félsziget déli részén a japánok három irányból fenyegetik az angolok állásait. Singapore nagy veszélybe került.

London, december 17.
(MTI) Angliának a háboru naponta 11³/₄ millió fontba kerül. Az angol pénzügyminiszter az alsóházban újabb ezermillió fontot kért háborus célra.

Stockholm, december 17.
(MTI) Az angolok beismerik, hogy a nagy csatahajók elsüllyesztése felborította az angol haditerveket. Beismerik azt is, hogy Japán magáhozragadta az ellenőrzést az indokínai vizeken és a Sziámi-öbölben.

Singapore, december 17.
(MTI) A Maláji félszigeten a helyzet egyre súlyosabb az angolok számára. Az angol csapatok kénytelenek visszavonulni Singaporebe.

Tokió, december 17.
(MTI) A Hongkong elleni hadműveletek során a japánok elsüllyesztettek hat angol torpedónaszádot és egy ágyúnaszádot. A japán csapatok szünet nélkül folytatják a támadást a körülzárt Hongkong ellen.

Eredményes német-olasz ellentámadások Libiában

Róma, december 17.

(MTI) Az olasz lapok leszögezik, hogy a libiai britt offenzíva során a tengely erői arra kényszerítik az angolokat, hogy egyre újabb és újabb csapatokat vessenek harcba. Ezeket a csapatokat az

angolok Távolkeletről vonják el és így a tengely Japán helyzetét teszi könnyebbé.

Berlin, december 17.

(MTI) A német fővárosban rámutatnak arra, hogy Rommel tábornoknak Tobrukától nyugatra si-

került befejeznie az új védelmi vonal kiépítését. Ebben a védelmi vonalban nyugodtan várhatja az újabb angol támadást. A tengelycsapatok sikeres ellentámadásokat hajtottak végre. Ezek a támadások — mondja Berlin — a libiai háború új fejezetét nyitják meg.

Nincs általános mozgósítás Horvátországban

Zágráb, december 17.

(MTI) Egyes külföldi hírszolgálati irodák azt a hírt terjesztették, hogy Horvátországban elrendelték az általános mozgósítást. A horvát hadügyminiszter mostani nyilatkozatában a legerélyesebben megcáfolta ezt a hírt.

Emlékezzünk...

1916. Rendkívül súlyos körülmények között tanúsított öntevékenység és bátor magatartásával tünt ki e napon Pauly György, volt 16. közös huszárezredbeli főhadnagy a Stanislauskörnyéki Kozmacz környékén. Nevezett huszárfőhadnagy önként jelentkezett arra a veszélyes feladatra, hogy felderítse Szolotwina vidékén levő ellenséges erőket. Merész vállalkozását leleményesen és bátran végre is hajtotta. A heves ellenséges tüzzel mitsem törődve, az ellenséges biztosító osztagokat elűzte és felderítő útjáról értékes jelentésekkel tért vissza. Derék magatartásáért újlag legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült.

1914. A volt szegedi 5. honvéd gyalogezredbeli urai Uray Zoltán főhadnagy Przemysl második körülvárosa alkalmával kiválóan vitéz és példás magatartásával, valamint a védelem vezetésében tanúsított körültekintő erélyével tünt ki ezen a napon. Mint századparancsnok Cisowától délre a sűrű hullámokban előretörő túlerőjű oroszokat sikerült fel tartóztatnia, míg súlyos veszteséget szenvedett századával együtt körül nem zárták és hősiességben vitézül harcolva, megadásra nem kényszerítették. Ezt megelőzően pusztító golyózáporban betört a 476 m. Paportenka-n hatalmasan kiépített orosz támpontba és kézitűsében számos foglyot ejtve egy gépfegyvert is zsákmányolt. Önfeláldozással párosult vitézségéért a 3. osztályú katonai érdemkeresztel tüntették ki.

Öt filmet internáltatott az értelmiségi kormánybiztos

A filmszakmában megindult tisztogató eljárás tovább folyik. Az eddig internált hét filmes után a főkapitányság toloncsztályára kiterítte öt újabb filmet: Nóti Károlyt, Smolka Jánost, Matzner Károlyt, Verő Sándort és Ugár Sándorét. Valamennyien ismert tagjai a filmszakmának. A tisztogatás Kultsár Istvánnak, az értelmiségi kormánybiztosnak vezetőjének kezdeményezésére indult meg. Megállapították, hogy a zsidótörvény kijátszásával egyes filmgyártó cégek még mindig sok zsidó filmet foglalkoztatnak és gyakran velük iratják meg egyes ismert írók neve alatt készülő filmek forgatókönyveit is. A toloncházban mind az öt filmet internálták. Még mások ellen is folyik az eljárás.

Egy vagy kétszobás házat bérbe kívennék.

Cím a kiadóban.

Argentínában elrendelték az ostromállapotot

Buenos Aires, december 17.

(MTI) Az argentin miniszterelnök elrendelte az ostromállapotot. Mint illetékes körök hangoztatják, az ostromállapot elrendelésére

azért volt szükség, hogy az argentin kormánynak meg legyen a szükséges eszköze nemzetközi kötelezettségeinek teljesítésére.

A Kormányzó a kisezűst vitézségi érmet adományozta a hősihalált halt Florek Sándor békéscsabai honvédnek

A Kormányzó úr 1941 október 23-án, Budapesten kelt legfelsőbb elhatározásával a Szovjet elleni hadműveletek alkalmával az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartásáért a hősihalált halt Florek Sándor békéscsabai honvédnek a magyar kis-

ezűst vitézségi érmet adományozta.

Mint értesülünk, a Florek Sándornak adományozott kisezűst vitézségi érmet ünnepélyes keretek között adják át a hősihalált halt békéscsabai honvéd hozzátartozóinak.

Női magasszárú

prima minőségű, utalványos

cipő kapható

a Körösvidék-bolt cipőosztályán

Siessen utalványát beváltani, amíg készletünk tart.

Politikai foglyok kicserélése Magyarország és Románia között

Budapest, december 17.

A magyar és a román kormány között folyó év elején diplomáciai úton tárgyalások indultak meg politikai foglyaik egy részének kölcsönös kicserélése iránt. A tárgyalások eredményeként létrejött megegyezés értelmében december

15-én a fogolycsere Kolozs községi melleti határszakaszon megtörtént. A román bizottság 18 magyar politikai foglyot adott át a magyar bizottságnak. Magyar részről ugyancsak 18 Magyarországon elítélt román foglyot adtak át. (MTI)

Rendkívüli közgyűlést tart csütörtökön délután a városi képviselőtestület

Békéscsaba megyei városi képviselőtestülete 1941. évi december hó 18-án, csütörtökön délután 3 órakor a városháza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek: A város közigazgatási területének állategészségügyi körzetekre való felosztása ügyében szabályrendelet alkotása.

Tűzcsapok létesítése a Horthy Miklós uti MÁV vízvezetéken.

A városi legelők bérbeadása.

Özv. Hugyecs Pálné özvegyi nyugdíjának megállapítása.

A Rosenthal-Haraszti féle vadászterület bérbeadása.

V. kerületi levante otthon részére helyiség bérlése.

Legtöbb adótfizetők 1942. évi névjegyzéke.

Miniszteri leirat az állami polgári fiúiskola épületének helyreállítása ügyében.

Az V. ker. állami elemi népiskola felszerelésében mutatkozó hiányok pótlása.

Kinizsi-utcai kövezés vállalatba adása.

Bohus János és társai egyezségi ajánlata a Kassai-utca megnyitásával kapcsolatban.

Pesli Béla képviselőtestületi tag önálló indítványa a város tisztviselőinek és alkalmazottainak adandó karácsonyi segély ügyében.

Illetőségi ügyek.

Közmunkatörlesztés.

Erdélyi nyeregykölcsön jegyzése.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Prolongálva csütörtökre!

Életre ítélték!

Hidvéghy Valéria, Zádor Gyöngyi, Jávör Pál

Beváltották ígéretüket!

Akik eddig megfordultak a református leányok vasárnap délelőtti órára nyitva levő karácsonyi vásárán, mindannyian elragadtatással beszélnek róla. A leányok valóban nem csak ígértek, hanem be is váltották ígéretüket. Egy rövid séta ezen a vásáron meggyőzően hirdeti, hogy a szépért lelkesedni tudó s önzetlenül fáradozó leánysereg dicséretre méltó munkát végzett. Szébbnél-szebb kézimunkák, terítők, párnák, gyermekholmik bizonyítják a leányok ügyességét. A beregi szöttesek, Vajnai Piroska bődíszművei, Havran Ernő gyermekjátékai s nem utolsósorban a székely népművészet gazdag anyaga olyan együttes, mely a vásár látogatóit ellenállhatatlanul csábítja a vásárlásra. Mészáros János világítási berendezése meleg tónusu aláfestést ad az izlésesen elrendezett gazdag anyagnak.

A vásár, melyen a 30 filléres belépőjegy egyúttal sorsjegy is, vasárnap este nagyszabású sorsolással zárul be. A református leányok karácsonyi szeretetvásárát a magunk részéről is melegen ajánljuk a karácsonyi vásárlók figyelmébe, megjegyezve azt is, hogy a sorsolás alkalmával értékes tárgyak jutnak majd a szerencsés nyerek birtokába. A vásár a Zsilinszky-utca 26. szám alatt levő református szeretetházban naponként délelőtti 10 órától 1 óráig s délután 3-tól 7 óráig van nyitva.

FERENCJÓZSEF KESZRÜVÉZ

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara 12.40 Hírek. 13.30 Vidák Sándor zenekara muzsikál. 14.30 Hírek. 15.20 Szórakoztató zene. 16.45 Hírek. 17.15 Horváth József énekel zongorakísérettel. 18.10 BSzKRt zenekar. 19 Hírek. 19.20 Horváth Jenő jazz négyese. 19.40 Hangképek vitéz nagybányai Horthy Istvánné karácsonyi szertetsomagiainak indításáról. 20 Közvetítés a Bristol-szállóból. Kőczé Antal keringőket és dalokat játszik. 21.40 Hírek. 22.10 Szórakoztató hanglemezek. 23.25 Közvetítés a Dénes-étteremből. Sári Elemér és cigányzenekara muzsikál. 12 Hírek.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtetellen férjem, édesapám, testvérünk és rokonunk

Kiszelycsok Pál

temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

(I. Aradi utca 8.)

Körök-bolt
játékot
Szociál
Leányok
lepszakm

Plasztik: elefánt, zsirón stb.

Paloták

Képes

Várak nagyszabás

Masséz

Ölme

Csukot

Villany

Négyes

autó

Berreg

Szetsz

Távir

Motor

Tüzo

Paranc

Autóba

Repül

Ping-p

Szellem

Orszag

Repül

Villany

Villany

Halál

Lombf

Bukten

Csodaga

Kézigr

Foszf

Persely

Trombit

Szaruk

Märklin

Alchemi

Matador

Sakkta

Sakkfig

Karácso

Szalonc

Akasz

Domin

Legúj

Stukaj

Roller

Fa és

Óriás

Óriás

Beszél

Pólyás

Maché

Babasz

Itt

Levél a Jézuskához!

Aranyos Jézuska hozd el nekem az alant felsorolt játékokat

a Körösvidék-bolt játékosztályáról

A kitöltött

boltnál el

zusk

post

adó el.

Birtokátvétel!

Szeghalmon

240 holdas birtok

úri lakással, kerítél, cselédlakásokkal, olakkal, 20 kutyicás modern sertésóllal, esetleg élő és holt felszereléssel haszonbérbe kiadó, vagy a hasznosításhoz társ felvehető. Nemesített búza szaporító állomás.

Körösladányban a gyomai kövesúttól 3 km-re **41 hold föld eladó.**

Felvilágosítással szolgál dr Nyitrai József, Szeghalom.

A Futura

közgyűlést tartott

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint Téri Béla ny. miniszter elnöklésével most tartotta a Futura XXII. évi rendes közgyűlést, amelyen le tárgyalták dr vitéz Darányi Béla alelnök-vezérigazgató ismertetésében az elmúlt üzletéről szóló jelentést. Darányi dr beszámolójában hangsúlyozta, hogy az elmúlt gazdasági évnek ugy mennyiségileg, mint minőségileg rendkívül gyenge terméshozama az év folyamán a keleti és erdélyrészi területekkel örvendetesen gyarapodott ország lakosságának ellátását nagyon megnehezítette és úgy a magyar köz ellátási hatóságokat, mint azok végrehajtó szervét, a Futurát is egészen rendkívüli feladatok elé állította. A háborús viszonyok következtében a készletgazdálkodásnak a kora tavaszi hónapokban történt bevezetések a Futura központi és vidéki szervezetének több, mint két évtizedes alapos felkészültsége által volt csak elérhető, hogy a rábizott feladatokat a rendkívüli nehézségek ellenére is a lehetőség határain belül megoldották.

Báró Vay László m. kir. titkos tanácsos az intézet részvényeseinek nevében a legteljesebb elismeréssel és köszönettel vette tudomásul az igazgatóság jelentését.

A közgyűlés ezután a mérleg szerint mutatkozó 437 000 pengő tiszta nyereségből az 1940/41. üzleti évre 3% osztalékot állapított meg.

Engedélyhez kötik

a bor- és sörnagykereskedéseket

Budapest, december 17. (MTI) A kormány rendeletet adott ki, amellyel a pénzügyminiszter hatósági engedélyhez köti a bor-, sör- és nagykereskedést, valamint a szeszitalok közvetítését. A rendelet kimondja, hogy szeszitalok eladásának közvetítésével, továbbá bor- és sör- és szőlőmustnak, erjesztett gyümölcsleveknek és sörnek nagyban való eladásával csak az foglalkozhat, aki erre érvényes ipar engedéllyel rendelkezik, cégét az illetékes törvényszéknél előzetesen bejegyezte s a pénzügyi hatóságtól ennek a tevékenységnek folytatására engedélyt kap. Aki ezt a kereskedést, illetve közvetítést a rendelet hatályba lépésének napja előtt tett bejelentés alapján gyakorolja, tevékenységüket 1942. jun. 30-án után csak abban az esetben folytathatják, ha addig megszerzik a pénzügyi hatósági engedélyt.

— Karácsonyra a ref. leányok vásárlásán vásároljon.

A Magyar Nemzeti Szövetség felirathban kéri a trianoni békeszerződés törlését

Budapest, december 17.

21 évvel ezelőtt, november 13-án tárgyalta a szétdarabolt ország nemzetgyűlése a már öt hónappal ezelőtt Trianonban aláírt békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. A törvényhozás tagjainak egyrésze, mintegy 52 képviselő nevében Czettler Jenő annakidején olyan értelmű deklarációt tett, amely szerint nem tartják jogosultnak a nemzet létére ily fontos kérdés tárgyalására a nemzetgyűlést és ezért további tárgyalása ellen óvást emeltek, majd kivonultak az ülésteremből. Az ülésteremben maradt képviselők Czettler indítványát elvetették és a békeszerződésről szóló törvényjavaslatot kényszerűségből elfogadták, illetőleg megszavazták.

Most 21 év után Czettler Jenő és Pallavicini György őrnagy az évforduló alkalmával történelmi találkozóra hívta össze az aláírást

ellenző, még életben lévő képviselőket, akik közül mintegy huszonketten jelentek meg az összejövetelen.

Az összejövetelt Czettler Jenő nyitotta meg. Utána többen felszóltak és részletesen foglalkoztak az 1920. évi november 13-i képviselőházi ülés határozatával. Az összejövetel végül elhatározta, hogy indítványt terjeszt a Magyar Nemzeti Szövetség elé, amely szerint a szövetség felirattal forduljon az országgyűléshez, hogy a trianoni békeszerződés becikkelyezésére vonatkozó gyászos törvényt, amelyet az akkori kormány is kényszerhelyzetre való hivatkozással terjesztett be, töröljék. Hangoztatja az indítványt, hogy most már ugyis hatálytalan ez a törvény, miután a tengelyhatalmak a bécsi döntésben, illetve ezt megelőzően a müncheni konferencián megsemmisítették azt.

Fajvédelmi törvénybe ütköző cselekmény miatt az egyik békéscsabai szállodából állított elő a rendőrség egy zsidó kereskedősegédet

A fajvédelmi törvény szigorú rendelkezései ellenére nap-nap után újabb és újabb esetekről kell számot adni, amelyek során zsidó fiatalok különböző fondorlatokkal tértenek rossz útra hiszékeny fiatal keresztény lányokat.

Ilyen, a zsidó felfogást és gondolkodási módot igazoló esetet leplezett le az elmúlt napokban a békéscsabai rendőrség. A rendőrség detektívjei ugyanis ellenőrző körúttal alkalmával az egyik békéscsabai szállodából a fajvédelmi törvénybe ütköző cselekmény gya-

nua miatt előállították a kapitányságra Susiczki Árpád 33 éves zsidó vaskereskedősegéd, jászberényi lakost.

A zsidó vaskereskedősegéd kihallgatása alkalmával a terhéről cselekmény elkövetését beismerte. A zsidó áldozata egy Békéscsabán állást kereső fiatal keresztény leány volt.

A fajgyalázó zsidót a rendőrség őrizetbe vette és további eljárás végett a gyulai kir. ügyészséghez kísértette át.

A földművelésügyi miniszter megállapította az árvíz által sújtott ingatlanok haszonbérét

A kormány a rendkívüli vízkáros által sújtott mezőgazdasági ingatlanok haszonbérletének fizetésére vonatkozó kedvezmények tárgyában rendeletet bocsátott ki, amely külön felhatalmazást adott a földművelésügyi miniszter részére annak megállapítására, hogy egyes mezőgazdasági ingatlanok árvíz vagy földárja által okozott belvíz miatt milyen mérvű haszonbérlet csökkentésnek lehet helye. E felhatalmazás alapján most a földművelésügyi miniszter az ilyen haszonbérletek mérséklésének mértékét megállapította. A haszonbér-

mérséklés alapja általában az elemi csapás miatt engedélyezett földadó mérséklés mértéke. Ha ugyanis az elemi csapással sújtott ingatlan földadóját felerészben törlik, a haszonbérlet mérséklés mértéke 25 százalék, ha háromnegyed részben törlik a földadót, a haszonbérlet mérséklés mértéke 50 százalék, ha egészben törlik, a mérséklés mértéke 75 százalék. Nincs azonban helye a haszonbérlet mérséklésnek, ha a haszonbérleti szerződést hat évet meghaladó időre kötötték, vagy bár hat évet meg nem haladó időre kötötték, de a haszonbérlet időtar-

tamából még legalább négy év van hátra, vagy ha a bérelt birtok kiterjedése 100 katasztrális holdnál nagyobb, illetőleg kataszteri tiszta jövedelme ezer pengőnél több. A rendelet részletesen megállapítja azokat a szabályokat, amelyek szerint a haszonbérlet mérséklést kérni kell.

Kendő, harisnya, fonál

nagy választékban kapható
özv. Barna Emilné cégnél
Andrássy-út 24 sz.

Miért kötik karácsonykor a legtöbb életbiztosítást?

Külföldi statisztikai táblázatok, amelyek hónapok szerinti elosztásban közlik az újonnan megkötött életbiztosítások számát, egyöntetűen arról tanuskodnak, hogy a legtöbb életbiztosítást december hónapban a karácsonyi ünnepek előtt kötik.

Ez a jelenség a karácsony ajándékozási szokásában találja magyarázatát, valamint abban a körülményben, hogy a nagy nyugati államokban a társadalom iratlan erkölcsi törvénynek és a legelembb emberi kötelességnek tekintik, hogy mindenki életbiztosítás útján gondoskodjék családtagjairól és hozzátartozóiról. Azok tehát, akik eddig nem kötöttek életbiztosítást, a karácsonyi ünnepek közeledtével használják fel arra, hogy a család életéből eddig hiányzó életbiztosítási kötvényt a karácsonyfa alá helyezhessék.

A libiai mohamedánok hűsége az olasz birodalom iránt

Benghaziból jelentik az olasz lapok, hogy a mostani Bajrán-ünnepek alkalmából az ottani muzulmánok előkelői fogadáson jelentek meg a benghazai prefektusnál. A kádi nyilatkozatot olvasott fel, amelyben hangoztatta, hogy a libiai mohamedánok eddig is hűséggel vették ki részüket abból a harcából, amelyet az olasz birodalom folytat jogos és igazságos törekvéseiért és ezután is készen állnak minden áldozatra, mert Olaszország győzelme az új szociális rend diadalát, a bolsevizmus bukását jelenti s egyben a muzulmánok teljes felszabadulását az elnyomó angol uralom alól.

— Az A. C. szakosztályai f. hó 18-án, csütörtökön délután 6 órakor tartják a Kat. Kulturházban havi megbeszélésüket, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Szerda
Csütörtök

Felejthetetlen
izgalmak,
szerelem,
a lázadó bensű-
löttek támadása:

KONGÓ MAISIE

Főszereplők: Ann Sothern, John Carroll, Rita Johnson

Körösk-bolt
játékgyárnak

Szemleója!
Leányok
lepszak

Pasztillák
elefánt-
zsír-
Paloták
Képesek
Várak
Massék
Ólomka
Csukották
Villany-
Négyesek
Berregők
Szétszór-
Távirány-
Motoros
Túzóltók
Teherautó-
Parancs-
Autóbusz
Repülőg-
Ping-pong-
Szellem-
Oraszer-
Repülő-
Villany-
Vilany-
Halálautó-
Lombfű-
Bukfenc-
Csodag-
Kézigr-
Foszfor-
Persely-
Trombit-
Szaruk-
Märklin-
Alchemi-
Matador-
Sakkta-
Sakkfig-
Karácson-
Szaloncu-
Akaszték-
Dominó-
Legújabb-
Stukaját-
Roller
Fa és fé-
Óriásbab-
Óriás al-
Beszélő-
Dólyásba-
Machéba-
Babaszob-

Levegő a Jézuskához!
Aranyos Jézuska hozd el nekem az alatt felsorolt játékokat
a Körösvidek-bolt játékosztályáról
kítöltött
oltnál elh-
ostaládájá-
el.

HIREK

Tarifabizottsági ülést tart a MÁV december 22-én az érdekeltek reprezentánsainak bevonásával. Ezen az ülésen igen sok olyan áruküldeménynek a szállítási díját állapítják meg, amelyekre eddig még nem történt megnyugtató rendezés. Ezek a cikkek főként olyanok, amelyeket régebben nem gyártottak, vagy nem használtak általánosan, hanem a háborús gazdaság szükségessége miatt. Elsősorban idetartoznak az új találmányok, póanyagok, műanyagok, továbbá sok olyan vegyszertípus, amelyeknek meg volt az áruosztályozása, de helytelenül olyan csoportban szerepelt, amit az érdekeltek méltánytalannak találtak. A gazdasági körök nagy érdeklődéssel várják a tarifabizottsági ülés határozatait.

Jóváhagyott adásvételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Laurinyecz Pál és Krajcsó Jánosné békéscsabai, dr. Oláh Géza budapesti és Magtermelő és Kereskedelmi Kft. békéscsabai, özv. Kraszkó Mihályné és társai és Magtermelő és Kereskedelmi Kft., vitéz Réthy Béla és Rajki János, Máté Mihályné és társai és Kucsera Pál és neje békéscsabai, Zahorán Pálné gerendási és Galik György és neje Bánszki Mária békéscsabai, Galik Györgyné Bánszki Mária és Vidoventyecz Mátyásné Moravszky Erzsébet, Bánszki János és özv. Kovács Sz. Mihályné Okos Ilona, özv. Such Pálné és társai és Lipták P. Pál és neje, Drienyovszky András (nős Botyánszky Judittal) és Filyó András és neje, Szpisják Jánosné Szász Mária és Bordás Andrásné Oszlács Ilona békéscsabai lakosok között kötött ingatlan adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztviselői és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

Kéménytűzek. Kedden délután 10 órakor a Szent István-tér 16. számú házban, este 7 óra után pedig a Ferenc József-tér 24. számú házban keletkezett kéménytűz. A tűzoltóság a kéménytűzhez kivonult, úgyhogy beavatkozásuk folytán komolyabb kár nem keletkezett.

Adventi délután Erzsébet-helyen. Az Erzsébet-helyi Evangélikus Leányegyesület december 21-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az egyházi iskolában műsoros adventi délutánt rendez, melyre a híveket ezúton hívja meg a vezetőség. Az előadást Keveházi Ottmár hitoktató lelkész tartja.

Értesítés!

Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy nagymennyiségű női és gyermek

patentharisnyák, nadrágok, női-, férfi- és gyermekszövetek, férfiszövetek, férfi téli kötöttégek, keresztelőkészletek

és menyasszonyi kelengyevásznak, szövetek, cájgok és belésárak nagy választékban kaphatók. — Kérem a t. vevőközönség szíves pártfogását. Tisztelettel

MOLNÁR ILONA

II. ker. Ferenc József-tér 1 szám. (Balra az udvarban.) Keresztény cég.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának az Új Időknek legújabb számában a legkiválóbb magyar elbeszélők, költők és esztétikusok novellái, tanulmányai, cikkei és költeményei váltakoznak a vidám karcolatok, művészi és időszerű fényképekkel, színházi és könyvbírálatokkal, divatrajzokkal, kézimunkamintákkal. A lap gazdag tartalmából is kiemelkedik Márai Sándor elbeszélése, Csathó Kálmán cikke, Szabó Lőrinc nyolc műfordítása és Jajczay János művészi reprodukciókkal illusztrált képzőművészeti tanulmánya. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy út 16. Előfizetési díj negydekre 7 pengő, egyes szám ára 60 fillér.

Gépkezelői tanfolyam. Szolnokon a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gépkezelői tanfolyamot rendez, amely 1942. január hó 5-én kezdődik. Beiratási díj 15 pengő. A hallgatók 50 fillér befizetése mellett egyszeri utazásra szóló félárú jegyet igényelhetnek. Jelentkezni lehet Debrecenben, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi u. 5. sz., a 15 pengő egyidejű befizetése mellett.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A békéscsabai m. kir. áll. Lőrántffy Zsuzsanna leánygimnázium ev. Mária-Márta köre f. hó 21-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel műsorral és sorsolással egybekötött jótékony célú teadélutánt rendez, melyre mindenkit szeretettel vár.

Békéscsabai anyakönyvi hírek.

Született: Kerepeczky Györgynek fia György, Vitaszek Lászlónak fia László Miklós, Valyuch Mátyásnak fia János, Kis Jánosnak leánya Katalin, Laczó Jánosnak fia Pál, Knyihár Pálnak leánya Judit, Galik Jánosnak leánya Katalin, Liker Jánosnak fia János, Darida Andrásnak leánya Zsófia, G. Balog Gábornak fia Gábor András, Aleksa Jánosnak fia János András. — Házasságot kötött: Kvasz András Pataki Ilonával, Flender Mátyás Kolarovszky Ilonával, Laurinyecz János Petrovsky Judittal, Lipták János Bielek Zsófiával, Kolarovszky Pál Frinyecz Ilonával, Kvasz Mátyás Bagyinka Ilonával, Lengyel János Szász Katalinnal, Czako József Hankó Máriával, Hrabovszky Mihály Rajos Rozáliával, Kerepeczky János Hursan Judittal, Laurincz Pál Bohus K. Máriával, Princz László Vraukó Erzsébettel, Varga K. János Hrabovszky Ilonával, Botyánszky Mihály Csicsely Máriával, dr. Juhász István János Judittal, Vezér János Hricsovinyi Máriával, Bánki György Bielek Ilonával, Ancsin R. Pál Török Margittal, Bencsik György Farkas Judittal, Fürst Sándor Prónai Annával. — Elhaltak: Klenk Istvánné Bohus M. Ilona 62 éves, Zalánfi Zsófia 30 éves, özv. Krausz Gyuláné Rusz Frida 60 éves, Mazan György 76 éves, özv. Salamon Andrásné Lipták P. Mária 70 éves, özv. Barát Györgyné Bodzsár Anna 80 éves, Vandik János 84 éves, Guza György 57 éves, Dobroczyk Éva 11 hónapos, Brieznyik Pál 67 éves, özv. Zsilák U. Adámné Petri Ilona 62 éves, Bagosi Lajos 32 éves, Koresok György 27 éves, Szabó István 19 éves, Tuska András 52 éves.

Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Legszebb

karácsonyi ajándék a

könyv

Szépirodalmi könyvek, ifjúsági könyvek, mesekönyvek, kifestőkönyvek, képeskönyvek, imakönyvek, énekeskönyvek, emlékkönyvek, zenealbumok, fotoalbumok, díszdobozos levélpapírok.

Névjegyeket szép betűkkel olcsón és gyorsan készíttünk!

Körösvidék-bolt
Békéscsaba, Szent István-tér 18 sz.

Gazdagon felszerelt cukorka-, játék-, divatárú-, papír- és írószertálya.

Békéscsaba m. város polgármestere.
9399/1941. ikt.

Hirdetmény

Felhívom a m. kir. 12. honvéd kerékpáros zászlóaljnál szolgálatot teljesítő tartalékos honvédek hozzátartozóit, hogy hozzátartozóik részére az alábbi címre mielőbb küldjenek polgári ruhát.

Cím: „M. kir. 3/3. honvéd harcokosi zászlóalj parancsnokság, Munkács.”

A csomagon fel kell tüntetni annak nevét, rendfokozatát és alosztályát, akinek a részére a ruhát küldik.

Békéscsaba, 1941. december 17.

Polgármester.

Tőzsde

Valuta: Leu 195-205 svájci frank
79.60-80.60, szlovák korona 11.45-11.75

1941. december 17-i békéscsabai

állatárak:	terményárak:
Borjú 130-150	Búza 30- m
Márna 110-130	Árpa 23- m
Juh 100-120	Zsö 25.20 m
Hiz sertés —	Szem. tengeri 20.40
Sov. l. p. 180-220	Csöv. " 15.30
„ fél. p. 130-160	Korpa " 18.00
„ kg. kevt. 154-190	Bab 50.00-60.00
Vál. malac p. 45-65	Köles 31.00 m
Hízott liba 270	Tökmag —
„ ruca 240	Luc. mag —
Csirke árt. 250	Széna réti 7.92 m
„ rántani 250	„ luc. 10.92 m
Tyúk 200	Szalma al. 2.82 m
Pulyka 200	„ tak 3.82 m
Gyöngyty. 200	
Tojás drb. ja 17	
„ kg. ja 2.85-3.04	

Az m. el. jelzett árak 120.000/1941 A. K. readeletben feltüntetett legmagasabb termelői árak.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Hirdetőinkhez! Lapunk karácsonyi számába szánt **hirdetések már feladhatók.** Terjedelmes karácsonyi számunk december 24-én már a kora délutáni órákban **mindenütt kapható.** Hirdetéseket **december 24-én déli 12 óráig vesz át a kiadóhivatal.**

Jómunkás **borbélyeséged** azonnal felvételik. vitéz Gömbös u. 31.

Központban 2 szobás lakás kiadó, esetleg egész ház bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban.

Megbízható főzőmindenest keresek Budapestre azonnal. Cím a kiadóban.

MAVAUT autóbuszmenetrend

Érvényes 1941. december 18-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

x	x		x	x
— 7.40	— 13.25	i Békéscsaba MAV pu.	é 7.30	— 13.15 17.20
6.00	7.50	11.20 13.35	i Békéscsaba Csaba-szálló	é 7.20 9.40 13.10 17.10
6.17	8.07	11.37 13.52	i Békés városháza	i 7.03 9.23 12.53 16.54
6.35	8.26	11.56 14.10	é Mezőberény község.	i 6.42 9.05 12.35 16.36
6.48	8.40	12.10 14.23	é Köröstarcsa Szakáll ker.	i 6.28 8.50 12.20 16.22

x = Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

13.25	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	8.50
13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40
14.18	ind.	Kondoros	ind.	7.57
14.55	érk.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	7.20
15.50	érk.	Öcsöd község.	ind.	6.46
16.12	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	6.25

Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap.

Békéscsaba—Szeghalom—Füzesgyarmat

—	13.25	ind.	Békéscsaba MAV. p. u.	érk.	7.30	17.20
6.00	13.35	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	7.20	17.10
6.17	13.52	ind.	Békés városháza	ind.	7.03	16.54
6.36	14.11	ind.	Mezőberény község.	ind.	6.42	16.36
7.23	14.57	ind.	Szeghalom p. u.	ind.	5.54	15.50
—	15.20	érk.	Füzesgyarmat község.	ind.	5.30	—

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza

A FORGALOM SZÜNDEL

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u.
Telefon: 2-33.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András